Уважаемые товарищи!

7 июня 2025 г. состоялась экскурсионная поездка  в Свято-Успенский Иосифо-Волоцкий монастырь, д. Теряево, и храм села Спирово к чудотворным иконам Божией Матери и Святителя Николая.
Экскурсанты ознакомились с историей монастыря и храмов, поклонились Святыням, хранящимся в обители – рака с мощами преподобного Иосифа, вериги, которые он носил при жизни, чудотворная икона Божией Матери «Взыскание погибших» и современный список с древней Волоколамской иконы Богоматери, которую в 1572 году прислал в монастырь главный опричник Ивана Грозного Малюта Скуратов. 
На территории Иосифо-Волоцкого монастыря находится уникальный, единственный в мире Музей Библии, в который также состоялась экскурсия. 
Здесь собраны Библии, изданные со времени начала книгопечатания в России. Увидели экземпляр Библии, проиллюстрированный Сальвадором Дали, а также экземпляра древней рукописи XIII века, изданном на разных языках. 
Осмотрели башню, представляющую большую художественная ценность,  куда был заточён Максим Грек, и взорванную во время ВОВ самую высокую колокольню.                           
Один из самых красивых монастырей и одни из самых красивых храмов,  огромная территория, зеленые насаждения, дорожки. Красивые храмы, ухоженная территория. Очень впечатлили необыкновенной красоты изразцы по периметру главного храма. 
Внутреннее ощущение, что это место по-особенному помогает и дает силы. Это не просто красивая архитектура, это место с глубокой историей, овеянное множеством легенд. Сам монастырь, духовная ценность, этого святого места - не просто история, это центр и бывшего культурного наследия и нынешнего духовного. 

Посетили Введенскую Церковь в селе Спирово,  в которой хранится скульптурный образ Николая Чудотворца.                                                                                                        
Явление Богородицы в храме произошло в 1986 году, на Пасху,  и в  2000 году, настоятелем храма о. Виктором была заказана икона Божьей Матери Неугасимая свеча огня невещественного, которая находится в храме по сей день.                                            
Рядом церковью находится Святой источник с оборудованной купелью.  Некоторые сотрудники воспользовались такой возможностью и окунулись  в святые воды купели.

[bookmark: _GoBack]Очень важно поддерживать такие святыни и, помогая монастырю, храмам, мы не просто сохраняем уникальное наследие, мы чтим память великих людей, которые служили там со всей любовью и радостью для матушки России, на благо и благодать нашего народа.
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